

全球新冠疫情是否已到“拐点”

随着多国开启并逐步推进新冠疫苗接种，全球新冠新增确诊病例和死亡病例数不断下降，疫情向好趋势明显。那么全球疫情“拐点”是否已经到来，社会生活何时可以“重启”，还需警惕哪些问题？

谈论结束为时尚早

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，今年2月以来全球新冠新增病例数整体延续下降趋势。但一些专家指出，现在讨论疫情结束的时间还为时尚早，疫情真正的“拐点”尚未到来。

世界卫生组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安1日在例行记者会上说，那些认为全球能在今年年底前结束新冠疫情的想法不成熟，也不实际。世卫组织当前的工作重点是尽可能遏制新冠病毒传播，这将有助于防止变异病毒出现，同时也将减少患病和住院人数。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者采访时表示，目前疫苗接种在全球持续展开，只有世界各地的民众都接种上疫苗，建立安全感和舒适感，病毒传播才能得到控制，全球疫情才算真正到“拐点”。否则，新冠病毒会一直潜伏，并有不断变异的风险。

哥伦比亚大学梅尔曼公共卫生学院流行病学专家瓦法·萨德尔说，目前形势

令人乐观，但从很多方面来看，这种乐观形势也非常不稳定。“我们看到隧道尽头的光，但它仍然是一条漫长隧道。”

疫情“拐点”何时到来

瑞安表示，如果接种疫苗，能显著降低新冠死亡率和住院率，并能显著降低新冠病毒的传播风险，那么全球将有望加速控制住这场大流行。从目前已有数据看，疫苗发挥的作用令人鼓舞。

珀尔曼认为，随着疫苗接种持续展开，即便达到一定程度的“群体免疫”状态，人们可能在一至两年内都需继续保持谨慎，并且这种“正常”状态会不同于以往。在社会生活“重启”后，需警惕新冠疫情再次出现，必须更有效地做好监控，同时加强不同国家政府间的沟通和信任，以共同应对挑战。

澳大利亚的诺贝尔生理学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接受新华社记者专访时表示，随着多国逐步推进疫苗接种，新增确诊和死亡病例数不断下降，抗击疫情的拐点正在来临，但完成新冠疫苗全球接种还需很长时间，从全球范围来看，疫苗供给还存在很大缺口。

多尔蒂指出，疫苗是目前对抗新冠疫情最有效的工具，在一些国家已开始发挥作用。但还有一些国家尚未启动接种，依靠社会防控措施遏制疫情也有成效，但要控制感染最终还要靠疫苗。从长远看，新冠治疗药物的研究也要同步推进。

就全球疫情形势最严峻的美国而言，美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说，尽管美国日均确诊病例已从此前约30万例降至目前约7万例，但这个病例基线水平仍然很高。即使疫苗接

种在推进，仍需继续采取措施使新冠新增病例的基线水平进一步下降，只有等到该基线水平大幅下降，美国才能逐步开始恢复正常社会活动。

仍需继续保持警惕

世卫组织公布的数据显示，截至2月28日的一周内，全球新增新冠确诊病例约260万例，比此前一周增长7%，这是这一数字连续6周下降后首次上扬。

对此世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗表示，这说明病毒传播随时会反弹，人们应继续保持警惕，做好个人防护，尤其需要继续保持社交距离。

英国国际医生协会全国主席钱德拉·坎内甘在接受新华社记者采访时说：“现在还不是放松警惕的时候，还需要较长一段时间，接种疫苗的人数才能达到一定比例，从而避免病毒快速扩散……不过在一些国家，这个比例还非常低，我们需要保持谨慎，因此各国卫生机构提出的预防措施仍要持续实施下去。”

世卫组织总干事谭德塞表示，一些最富裕国家开始接种新冠疫苗近3个月后，低收入国家的卫生工作者才开始接种。他呼吁各国共同努力抵御新冠病毒，并强调仅仅依靠疫苗是错误的，“基本公共卫生措施仍是应对新冠疫情的基础”。

福奇指出，人们终会战胜疫情，但现在远没到那个时候。一旦过早放松相关限制措施，就会看到疫情反弹，会陷入下一个恶性循环，此前美国一些州过早解除限制措施，有过深刻教训。目前一些地区出现变异新冠病毒感染病例，必须更加提高警惕。

非洲面临25年来首次经济衰退

联合国非洲经济委员会日前发布报告说，受新冠疫情影响，非洲大陆面临25年来首次经济衰退。

这份名为《推进非洲绿色复苏》的报告显示，非洲地区因疫情造成的经济损失高达990亿美元。同时，气候变化也对非洲经济造成不利影响。

报告还着重论述了疫情暴发后非洲大陆的经济恢复战略。报告呼吁非洲各国使用清洁、廉价燃料替代昂贵的化石燃料。

联合国非洲经济委员会执行秘书薇拉·松圭表示，非洲必须逐渐放弃以化石燃料为基础的能源，更多使用绿色、可持续能源。她强调，面对疫情和气候变化的双重危机，非洲将重心放在经济复苏上显得更加重要。

松圭说，非洲各国的当务之急是推出财政援助计划、加大对可持续基础设施的投资，以应对向绿色经济过渡带来的不利影响。

巴西疫情严峻

圣保罗州收紧防疫措施

巴西卫生部3日19时公布的最新数据显示，该国24小时内新增新冠确诊病例71704例，累计确诊10718630例；新增死亡病例1910例，为疫情暴发以来最高，累计死亡259271例；累计治愈9591590例。

根据世界卫生组织最新统计，目前巴西累计新冠确诊病例排在全球第三，位于美国和印度之后；累计死亡病例排在全球第二，仅低于美国。

圣保罗州是巴西疫情最严峻的州。根据巴西卫生部最新数据，该州24小时内新增确诊病例13749例，累计确诊2068616例；新增死亡病例367例，累计死亡60381例。州政府公布的数据显示，3日全州新冠重症监护病床使用率达到76.3%，是疫情发生以来第二高，仅低于2020年5月28日。

由于新冠疫情持续恶化，圣保罗州政府3日宣布，从本月6日零时起全州所有地区都退回防疫最严格的红色阶段，将持续至本月19日。圣保罗州的防疫分为红、橙、黄、绿、蓝五个阶段，隔离措施依次放宽。

在红色阶段，只有医院、药店、超市、学校等生活必需场所才能开放，购物中心、健身房、公园、博物馆等商业和文体场所必须关闭，餐厅、酒吧只能提供外卖服务。

从6日起，圣保罗州计划将每天夜间对民众外出加以限制的开始时间从23时提前至20时，限制措施在次日5时结束。

本版文图据新华社

奥地利维也纳推出新冠检测“健康码”

这是3月3日在奥地利维也纳拍摄的正在扫描新冠检测结果二维码的手机。

近日，奥地利首都维也纳推出手机“健康码”，方便居民出行使用。居民在持有快速检测阴性结果证明进入部分场所时，工作人员扫描证明纸上的二维码即可显示对应的健康码。健康码分为绿、黄、红三色，分别代表检测阴性结果时间不超过48小时、一周以及过期。



■广告

馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

徽乡源饭店

特色：黄山臭鳃鱼、瓦罐老鹅汤、腊味合蒸、无为板鸭
地址：永和路永和佳园西门
订餐电话：8899777、13403605444

便民信息 5105678 2023122

敬告：大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承接《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司
本版只提供信息，不作为法律依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

精盾纱窗、纱门
全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库加层 电焊加工
电话：13008087589

出售
同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电话：15525220115

康之声助听器
耳聋耳鸣康复 助听器医学验配
地址：迎宾街电视大楼北门旁 电话：0352-6110033

特价售房
现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

荣鑫教育2021中级会计师培训班
『四月开课了』周六日三科300节名师面授
重量级资格证书，助你收入大飞跃
地址：三医院北体育馆对面荣鑫教育
联系人：王老师电话：15135222972

出售二手途胜
联系电话：18903428827

出租
永泰路（原南关南街）18号楼门面房，一层
约130平米，负一层约130平米，地理位置优越，
水电暖齐全，租金面议。电话：15603525188